
A 2024. év legfontosabb történései  

a Horányi Béla Klinikai Idegtudományi Társaság életében 

 

A Horányi Társaság életében meghatározó volt, hogy 2024-ben jelentősen kiszélesítette 

szakmai érdeklődését, mely eddig alapvetően a neurológia, pszichiátria, pszichológia és 

közvetlen határterületükre vonatkozott. 2024. március 5-én Diszfágia Szekció alakult a 

Társaság keretein belül. A Horányi Társaság mindenkori ars poeticaja a szakmai nyitottság a 

tágabb értelemben vett határterületek, a művészetek felé. A diszfágia szinte minden szakterület 

betegeinél ismert tünet, a neurológia érdeklődésébe főként az utolsó 5-10 évben került. Ez talán 

meglepő, mert a nyelészavar előfordulása ideggyógyászati betegek körében gyakori. A stroke-

betegek 30-50%-ánál lép fel akut fázisban, de a 6. hónapban is 10% körüli. Különösen az akut 

fázisban nagyobb eséllyel jelentkezik aspirációs pneumonia. Nyelészavar esetén jelentősen 

nagyobb a szövődmények aránya, hosszabb a kórházi kezelés, rosszabb a prognózis.   

A nyelészavar szűrése révén tervezhető meg a betegek táplálásterápiája, mely egészen új 

területe a betegellátásnak. Ennek megfelelően minden neurológiai beteg kezelése során fontos 

a terület korszerű ismerete. A téma kutatása közel hozta a neurológusokat számtalan más 

szakterülettel, így fül-orr-gégészettel, gastroenterológiával, intenzív ellátással, onkológiával, 

stb. Nem csak orvosok, de más értékes team tagok is szereplői a Szekciónak: pszichológus, 

logopédus, egy új szakterület, a Semmelweis Egyetem ETK-n diplomát kapó hang-, beszéd-és 

nyelésterapeuta. 2024. október 1-jén újabb tudományos ülésre került sor, decemberben pedig a 

Horányi Társaság vezetősége és a Diszfágia Szekció operatív testülete tartott megbeszélést.    

Hatalmas megtiszteltetés volt számunkra, hogy – immár nem először, – Révész Tamás 

Professzor Úr (London) hazalátogatott és körünkben 2024. november 26-án előadást tartott (ld. 

a meghívót és életrajzot külön).  

Szomorúan vettük hírül, hogy a Horányi Társaság alapító tagja, Dr. Harcos Péter főorvos úr 

elhunyt. Sokunkat tanított, szakmai, emberi tanácsaival gyarapított. Üléseink rendszeres 

résztvevője volt. Emlékét mi is őrizzük.  

Továbbra is szoros együttműködésben dolgozunk a szintén Szent János kórházi székhelyű 

Nemzeti Stroke Prevenciós és Rehabilitációs Ligával. Mi adjuk szakmai, tudományos hátterét, 

ugyanakkor a Liga jó értelemben véve életközeli visszajelzést adó lakossági kapcsolatot 

biztosít. Megalapozott tanácsokkal támogathatjuk a stroke-betegeket és hozzátartozóikat az 

agyi érkatasztrófát követő időszakban is.  

A Horányi Béla Klinikai Idegtudományi Társaság minden tagjának, érdeklődésével, 

szimpátiájával támogatójának boldog, sikeres 2025-ös évet kívánok. 
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